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Въпросътъ съ когото почти 
безъ иеключение се занимава 
всичката българска журналисти
ка по настоящемъ, е миролюби
вото наречено отъ в. „Марица“ 
движение за съединението. Всич- 
китгЬ вЪстници, особенно копсер- 
ваторскитЪ и тия па доволнитЪ, 
съ особения готовность и рев- 
ность раеправятъ и доказватъ, 
че съединението трЪбвало всЪки ' 
Българипъ да го желае и пе- 
знамъ що си и съ туй да се 
препоржчатъ за патриоти и добро- 
желатели предъ народа, като чели 
има нгЪкоГг Българипъ, които да 
отказва туй и да не желае съ- 
е щнението! Заветната мисълъ, 
заветното желание, даже и въ 
полудивнтЪ нарЪчени отъ „На
родни# Гласъ“ селца, е обеди
нението на Българский Народъ 
въ едно цЪло, неговото развитие 
подъ единъ и сжщийГосподари, 
ползуванието му съ еднакви права; 
то е даже естествен но да го же
лае и за туй сж излишни каквито 
и да би било увЪрепия и комен
тарии. Въ този въпросъ нашия 
вЪстликъ и в. „Търновска Кон
ституция“ се отнесоха доста пред
пазливо. Туй е право и трЪбваше 
да се дьржатъ въ резерва п да | 
се не произнасятъ преждевре
менно, защото този въпросъ^ както 
глъдаме ний, подигнжтъ отвждъ 
балканскитЪ Българи, не носи 
предъ себЪ си извгЪстна една 
программа за действията си; па 
чело се виждатъ само нЪкои 
частни ппдивидуми, които под- 
канватъ населението въНеточна 
Румелия да прави митинги, да 
издава резолюции и да ги пред
ставя съ особения депутации 
предъ представители на ВелпкитЪ 
Сили въ Пловдивъ и нищо по
вече. Какво ще се работи и какво 
ще стане, когато тези резолюции 
доджтъ само до знанието на ве- 
ликитТ сили и не се даде ни- 
какъвъ по-нататъшенъ ходъ на 
дгЬлото?—народа незнае па и 
самитЪ тгЬзи, които сй1 го под
каняли къмъ такъвъ единъ, спо- 
редъ пази не своеврЪменепъ по- 
двигъ, ле предвиждатъ. Нищо 
друго, оевЪнь деморализация на 
народа, иехабявапие на неговата 
ревность, на неговото силно же
лание за съединението; защото е 
Фактъ, че при първа несполука 
каквото и да било желание, зима 
обратната страна въ частности 
взета, а камо ли за единъ на
родъ. Ний мислим'в, че съеди
нението па нашия народъзависи 
паистенпа и отъ насъ, по повече 
отъ разположението па ве.ппситЪ 
сили, а най-вече отъ освободи
телката ни Россия. Сега като не 
виждаме нищо такова, имаме 
право да се съмняваме въ дей
ствията за съединението въ Не
точна Румелия, да не би всичко 
туй да сат маневри за постигапье, 
па една извЪстпа ц'Ьлъ при по- 
длЪжащето избирание па 1. лавепъ 

Управителъ на тягзи страна. Мий 
зпаемъ, че откровенията политика 
е най-добрата политика. Като е 
тъй, действувайте съ такава 
политика, щото да ви разбира и 
народа и да не се отказва отъ 
да ни последва; и да се опълчи 
панстинна, но да е увгЬренъ поне 
че начина на действията и взгЬ- 
титгЬ мгЬрки, може съ нЪкаква 
увГренностъ да се предполага 
за сполука. Повтаряме, ииакъ 
народа се деморализира, и когато 
въ згодния моментъ го повикате, 
той вече пЪма да ви слуша и 
пое.гЬдва, по ще г.гЬда па васъ, 
като, на хора съ всичко извЪепо, 
а па идЪята за съединението, 
като на пд'Ья пеиспълняема.

При всичкитЪ глаголствува- 
пия на в’Ьстниц1-.тр]) въ Княжес
твото, до сега не е станало нито 
едииъ митингъ, освЪнъ въ София 
по съвЪтитЪ на коисерва.торптГ. 
Ний съвЪтваме нашето' Прави
телство, прЪди да пристж.пи да 
даде н'Ькоп наставления по този 
въпросъ на народа, трЪбва два 
пжти да помиели и ведпъжъ да 
рЪши. Тукъ е момента да се из
пита нашата отъ страна на 
Европа зрсЬлостъ или обратно — 
суровостъ, на вашата политика. 
Ако постиганьето на туй съедиие 
ние по този начппъ и дЪйствия е 
немислимо, нетрЪбаше да го захва
щаме; не отказваме, че въпроса 
като се е иовдигналъ въ 1 [сточна 
Румелия, че нетрЪбва да стане съ
щото и отъ страна на БългарптЪ 
въ Княжеството; сжщо,не казване, 
че ако съединението е възможно 
по този начииъ и дЪйствия, да 
епнктъ БългаритЪ въ Княжес
твото; нашето крайно убежде
ние е да се не деморализира на
рода при първата несполука, да 
се взЪматъ отъ страна на Пра
вителството предосторояши мгЬр- 
ки за всЬкакъвъ случай, да се 
дЪйствува съгласно съ ипетрук- 
циитЪ на Руссия, а не самосто
ятелно и да се не изоставятъ 
изъ пргЬдъ впдъ и Македон- 
скитЪ Българи. Въ такъвъ слу
чай, само, ще кажемъ, че то 
дЪйствува съ зепз согштшп по тоя 
въпросъ.

П ий напълно пезнаемъ, по ло- 
шитЪ язици говорятъ, че мгЬр- 
кптЪ, които взимало нашето Пра
вителство по този въпросъ, са 
взимали само и само да се от
клони народа отъ вътр-ЬшпитЪ 
п Ьгови дЪйствия И да сс тури въ 
положение, да не миели и търси 
нито Конституция, нито Народно 
Събрание. Но ако това е истинна, 
(което нев-Ьрваме) мий ще кажемъ, 
че едно I [равителстио,като си слу
жи съ народа, като съ орждие за 
постигание па свои частни цф,ли 
и упогребална такива срЪдетва, 
които могат, да деморализиратъ 
народа когато ощьрбява правс- 
твеппо, то не е правителство, а 
1г1ицо повече отъ деморализация, и 
такъво правителство народа въз- 
иат раждана съ яаелуживаемото

Указание. Гласъ Народепъ,Гласъ 
Пътна Божия..........

---------------------------------------------------

По въпросътъ за съединението, отъ единъ 
народепъ приятель изъ София получихме 

слЬдующата статия:

Вьпрослтъ за съединението двТпТ. Българей 
взе общъ характеръ.

Азъ ще се помжча да ви изложа мнение
то на нШи, които по сериозно и хладно
кръвно разглЪждать този въпросъ.

ФактоветЬ, които ви излагамъ но долу 
пттвьрдиватъ моето мнЬние, че всичката тая 
патардия е ^Насрадинъ Ходжовтпа черга”. 
— Екеплоатиранието обществепното мнЪние 
отъ нЬколко себелюбця за постижение своитЬ 
цВли.

ПрЪди да ви расправя за станалото съ
брание тукъ отъ но вицнигЬ ни хора, безъ 
разлика на партии, въ което се обмислило: 
обстоятелственно ли е повдигнатъ този въ
просъ за съединение, приготвени ли сме да го 
рЬшимъ въ наша полза и съ какви средства, 
те ви расправя отъ кого и съ каква цель 
е подигнатч, този въпросъ.

Лица очевидци на много шарлатании из ! 
вършени отъ водителите на Ц. Румелийски- 
т-Ь съединисти прТ.ди и сега по този въпросъ, 
пристигнали вчера въ Столицата раеправятъ, 
че за подигавието му е пошюшнато отъ Со
фия, за постигание цбльта която вЪстнпкъ 
„Независимост!/ издаванъ въ Пловдивъ по- 
загатна много пжтп сир. изгонванието на Н. 
С. Богориди и............ Въсползувань отъ то
ва г. Пловдивски Р. Г. К., ако и не явно, 
раздухалъ огьня. но съ еъвьршенна противо
положна цель, на тая скроена тукъ.

^инвциаторитТ, на тая комедия били: Д ръ 
:Яаколовъ, Величковъ, Вазовъ и пр. на кои
то популярностьта вь И. България е загу
бена, а за да придобиятъ, съ покьзвание се 
бе си патриоти, ставатъ органи на тукаш- 
нит-Ь консерваторски горгорбашии. Т-р ех 
знаяли, че този въпросъ е чъй близакъ до 
сьрдцето на Българина, щото койго го по- 
дигне ще сполучи. ТЬ не сж забравили, на 
вЬрно, че ще се намерагь хора истенски 
патриоти, които ще посъв-Ьтватъ да се по- 
глЬдне по сериозно на тоя въпросъ, такива па
триоти ще изгубятъ временно своето влия
ние предъ народа, който не е наклоненъ 
много много да му мисли, койго не се е ’ 
занимавала, съ изучваяието му. ПрЬзъ това 
време, тЬза мжже патриоти ще се въспол- 
зуватъ да испълнятъ своптЬ пагубни за 
страната ни цЬли. Азч, сьмъ напълно у- 
вЬренъ, че тЬ знажтъ, какъ това е просто 
комедия, че съединението не става съ ора- | 
торски рЬчи, че българитЬ не са приготви 
ии добр-Ь. Ето защо тЬ процовЬдвать само 
да се искажв желание.

Веднажъ иодигнатъ въпроса, не можеше 
да не се отрази и тукъ, още повече като 
и тукъ има отъ тая пасмина хора.

Миналата влчеръ, се разнасаше единъ 
призователент) листь, вт, когото фигурираха 
имената на по виднитЪ ни хора, мЬжду кои
то г. г. Еаравеловъ, Грековъ, Сукиаровъ, 
Иачовичъ, Радославовъ и проч.

Заседанието се отворило и много жарки 
патриоти (!) показали своето ораторство. У 
насъ има тая мания да се надхортуваме. 
Д-ръ С. Даневъ и тоя пжтъ не ироиуспалъ 
случая да покаже своето отекчително акла- 
мирванпе и досадителни движения, свойствени 
сам) нему.

Въпроса отч, част, на част, захваналъ да 
се заплита..ТрЬбвало да са намери пакт, г. 
Каравеловъ да имь положи въпроса ясно, 
ако и да е заевиль нЬколко пжти. че оста
ва отговорностьта на инициаторите на тая 
комедия.

Тий забелЬзаль на Г. Д ра Данева много ■ 
умно, че събравшитЬ се господа разбиратъ 
като него значението на съединението и на 
да ли ще се намери Българипъ, койго да не 
желае това съединение; следователно излиш
ни биле неговитЬ ораторства за въодушев
ление. вГ, Даневъ, казалъ той, дигналъ то
пове Да бие врабци .... Ако г. Даневъ е 
взелъ патриотизма съ аренда и мисли че , 

хората не чувствуватъ колкото него, той се 
лжже.

Ето какъ г. Каравеловъ положилъ во- 
проса: обстоятелственно ли е подигнатъ въ
проса за съединението, съгласно ли е пра
вителството да взематъ тукашнитЬ българи 
живо участие, изучило ли се е мнЬнпето на 
силитЬ, а най много па нашата освободи
телка по този въпросъ и най поел-Ь само 
съ желание ли ще со задоволпмъ или 
трЬбва да употрЬбимъ крайни мЬрки, ако 
стане нужда, за да подьржимъ нашитЬ от
въдни братия ? само съ викове и желание, 
казалъ той, съединение пе се върши; кога
то хората се заематъ за подобни работи, 
тЬ бпватъ готови за всичко. Ний тр-Ьбва 
да покажимъ на свЬта, че не дЬтински сме 
рнцени да рМшваме нашата еждба; но че 
ще помогнемъ в с -Ь ч е е к и на братията си, въ 
случай че имъ се случи нЬкое злощастие, 
което е доста вЪрно, защото пнициаторитЬ 
подпгнаха тоя въпросъ съ партизанска цЬль; 
и тЬ не смЬтаха, че резултата ще бжде 
тозъ, когото 'днееъ виждаме. Българина не 
знай срЬденъ пжтъ; той желае съединение
то и той Щ! ушгрЬб.т всички срЬдства.

II действително кой не е забЬлязаль съ 
какви рЬчи, съ какви въспалени статии са 
подигна този въпросъ, щото челов-Ькъ си 
помислена, че тЬзи господа се рЬшили иьр 
ви да тръгнатъ противъ неприятеля. Но ка
то се яви въпроса: какво ще правпмъ ако 
не се послуша гласа ни? . . . . впрочемъ 
това не е движение, това е просто заявле
ние, изражение на желание . . . отговаря 
консерваторский в-Ьстникъ „Отечество;’—а! 
ний не можемъ да отидимъ до крайности! 
отговарятъ тукашяигЬ инициатори—„ . . . 
съ предпазливость, господа ; не правете сму
тове, говорили инициаторите въ И. Бълга
рия. Шарлатания! ще извикаме ний. Т-Ьзи 
маскари тикатъ народа въ ямата и му каз- 
ватъ строши си главата, но пази се да не 
повлечени, и насъ.

Азъ сьмь въ пълно увЬренъ че въ слу
чай нахлуванието въ България на ония гола- 
цп, г. Вазовъ ще въспева своето Фатме въ 
Баняна, Виличковъ ще пише драми въ роде 
„Впчензо Авджелива’ въ Италия; а Д ръ 
Яяколовъ ще практикува въ Грьция. . . . 
По азъ се отдалечихь, защото щЬхъ да ви 
расправя за следствието на тукашното съ
брание.

Така иоложепъ въпроса, консерваторигЬ 
отговорили: че нашето правителство „съ
гласно’ да станатъ заявления, че тЬ иматъ 
добри извЬстия какъ Россия желаяла да се 
подигне този въпросъ. Колкото на втората 
половина на въпроса, тЬ не биле съгласни 
сир. ТЬ сж на чнЬние само да се заяви, а 
не да се помага и съ оржжие па братията. 
По това говорили много. По по настоява- 
пието на г. Каравелова и другаритЬ му ко
ито подьржали, че тъй като правителството 
ии е съгласно, Россия желаяла, ний не тр-Ьб- 
ва да излЬземъ на мигдана само да иока- 
жпмь колко зиайме да говорим!,, но трЬбва 
да подьржимъ отвьднигЪ братя. Вь резолю
цията на първо мЬсто трЬбва да стои : че 
въ случай на нужда, пий сме. готови да по
могнемъ съ оржжие на нашитЬ братия. 
Друго яче ще бждемъ смЬШни, говорилъ г. 
К«равеловъ, хората ще се исмЬятъ и ще ни 
оставатъ.

Това мн-Ьние се приело. Избрало се ко
мисия за организирание митингъ въ поне
делник ь. Въ тая комисия влиза и г. Кара
веловъ.

Какъ ще стане, ще ви пишж.

Лдинъ.
- - - - - - - - - - ч—- - - - - - -

И- П- ДУХОВНА СЕМИНАРИЯ.
Още миналата година бЬше са повдигнала, 

въпроса, по премЬстванието на II. 11. Д. 
Семинария. Тогасъ мнозина разеснявахж дос
та добр-Ь, че мТ,жду вълцитЬ и лесицитЬ, 
мЬжду зеленитЬ гущери и лютигЬ змии, ни- 
когашь не може да се даде на ученицитЬ 
едно рационално въспитание, което да ги 
направи достойни и полезни членове на об
ществото.
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Защо на този въпросъ никой не обър- ; 
на внимание, да се разесни по обширно и 1 
да се укаже на неговата важноеть или мало- ! 
важность, това нознамъ; но не е твьрдЬ | 

трудно за разрешение. Тези, които най мно- ; 
го ги интересува, които сж прекарали мла- ■ 
дитЬ си цветущи годинки въ тъзи Афри
канска пустиня, и да говорятъ, нЬна, кой 
да ги слуша, защото днешните времена сж 
такива: имашъ ли популярност!., добилъ ли 
си авторитета въ обществото, между което 
живЬешь, твоята дума е свята, тя се счита 
за вВрпа, ако и това, което говоришъ па 
е неверно, да е чиста гола лъжа; а този 
сиромахъ, който още не е добилъ извЬст- 
ность, ако и да говори истинната, нема 
кой да го слуша ; хората захващатъ да ми- 
слятъ за него, че той или е лудъ, или отъ 
нищо ве разбира. Тъзи е била причината 
гдЬто сж мълчали и мжлчатъ тези, които 
най много' ги интересува премЬстванието на 
Семинарията. Важенъ е въпроса за премЬст- 
ванието на семинарията. Ако учениците, 
които тамъ добиватъ знанието си сж назна
чени да живЬятъ постоянно въ горите и 
долищата между вълците и зайците, ако тЬ 
нема да бждатъ потребни за българското 
общество, тогава сьмъ съгласенъ и азъ да 
се вепремества училището, а да си остане 
на сжщото место, гдето се намира сега. 
Но азъ вервамъ, както и всеки, ще се съ
гласи, че назначението на семвнаристите, 
както и на всичките други образовани чле
нове на българското общество е да распро- 
страняватъ просвещението, да гонятъ неве
жеството, съ една рЬчь да сж полезни, но 
позволете ми да кажа, че задачата на сели- 
наристите е нЪщо повече, тЬ има да са бо- 
рятъ съ пропагандпстите, които тъй много 
сж се расплодпли въ нашето отечество и да 
.чапазятъ православната ни вЬра чиста и 
неповредима. А при таково положение въ 
каквото сж поставени горките ученици, мо- 
гжтъ ли придоби средство за да испълнятъ 
своята трудна задача? Никогажь! Пай пьр- 
во, местото е такова за гдето немогжтъ да 
се доставятъ учители. А едно училище не
ма ли достаточно учители, които вя, сжщото 
време да са и способни, то неостава нищо 
освеиъ да му се удари ключа. —■ Н. Пр. 
Епископъ Климентъ, който е ректоръ на се
минарията е человЬкъ благоразуменъ, той 
разбира болките на семинарията, защото гп 
е пзучилъ много добре, предлагалъ е благо 
приятни лекове, съ които да се исцери, но 
що може да направи самъ, като не му се 
слуша гласа. Той пише на министерството, 
че трЬбватъ учители, то му отговаря ще 
се намерятъ, нема да са намВрятъ казва 
дЬдо владика, защото никой не иска да жи
вее въ гората! Разменяватъ е,е писма, го- 
динката са минува и семинарията остава на 
5 класа 4 учители. Който неверва, комуто 
се види чудно, нека заповЬда въ .нашата 
семинария и да види.

Хубаво е местото ви тука, казватъ нЬ- 
кои св. владици, които дохождатъ по нЬко- 
га само летно време на расходка и да бж- 
джтъ уагь асеистенти. Я вижте какви хуба
ви сенки ви правятъ зелените дървета на 
мегката трева, вижте какъ весело подска- 
чатъ птиченцата по тънките клончета и как
ви сладки песни вЬятъ, въздуха чисть и 
здравъ, отъ васъ се изисква само да се 
трудите и повече нищо! —

II наистина, величественна картина е на
шата семинария, но само летно време! По 
глЬднете на долу, предъ васъ стои една ра
внина, която е покрита съ много села на 
селеии съ чисти българи, има хубави ниви 
съ цветни лозя, обьрнете са на югъ, предъ 
вашите очи, ще са исправятъ високите пьр- 
хове на Стара Планина, които се издигатъ 
на горе въ небесното пространство, попра
вете са и разгледайте мЬстностьта, която 
ви обкружава, ще ви се представи сжщи 
едемски рай съ сочните си красоти, отъ ко
ито лицевата само двете реки. Тука ваша 
та фантазия, ще се разширочи, душата ви 
ще се напълни съ чувства и стига само да 
притежавате поетически таланта, вий ще 
обогатите нашата бедна литература съ пре
красни поетически произведения. Въ това 
место, ученика може да са порадва на кра
сотите на природата и да си научи уроци
те, но нека не забравяме, че годишните 
времена се меняватъ, не е само лВтото, а 
дохождатъ и други времена. Кога зематъ 
да вадата мъглите, когато захваната да 
духатъ силните ветрове, които почти не 
преставатъ тука, тогазъ и вълците бЬгатъ 
да се крипта въ дупките си, часъ но скоро 
ше ти са иска да бЬ.гапгь и да отидеш ь 
въ нЬкой градъ на :авЬтъ. Доказано е че,

местото, въ което живЬешь има твьр(Ь го- 
лЬмо влияние върху здравието и характера. | 
Н наистина, ако би единъ искусенъ докторь . 
да прогледа учениците па семинарията, кои- | 
то сж станали като мощи отъ постенио, оть 
варовитата вода, която прави мнозина да 
прибЬгватъ къмь медицински средства за 
пречистение, отъ мъгливия въздух!., котото 
дишатъ, той не що намери твьрдЬ здрави 
между тЬхъ. Щл намЬришь мнозина, които 
ще ти са оплакната, че когато дошле най- 
напрЬдъ, имали гърди широки и здрави 
пълни съ енергия и сила, а сега станали 
по слаби отъ мухите. А когато се повреди 
на человЪка здравието, което е най солено
то му богатство, то каква помощь можемъ 
да искаме, отъ него. СлЬлт. като излезе из в 
семинарията, той ще седи на едно место, 
ще пролива горчиви сълзи за драгоценното 
си здравия, и ще, кълне съдбата, която го 
е проводила тука. Преди нЬколко дни док
тора ни преследва, проводи едното да се 
поправя дома си, на другиго каза, че нема 
да доцака кукувицата, на други даде блаж

; но да яджтъ, на други забрани сЬкакви за
нятия, и сично това, защото сж болни ! Пи-

I то за едно правителственно училище се не 
1 даватъ толкосъ пари за цйровс на спица- 
! рията, колкото въ нашата семинария.

Зч да избЬгнемъ тъзи опастностъ, тъй | 
щото да нЬмаме въ обществото си хора бол
ни, хора, които неможатъ да работятъ, а 
требва да се хранятъ отъ гърба на драги
те сп родители и роднини, то най доброто 
средство е да се премести училището въ | 
нЬкой градъ, да се обърне сериозно внима
ние на рЬ.дътъ, който сжществува и да се 
поправятъ погрЬшкйтЬ. Който е врагъ на ■ 
чедото си, което е негова плътъ и кръвь, 
той нека го проводи тукъ да се учи, ако 
иска да излезе единъ идиотъ.

I Ви, родители, които имате чадата си въ 
тъзи семинария, смилете се ва тЬхъ, на 
техната младость, която вЬхне като върба 
безъ вода, издайте сп гласа и протестирай
те да се не нрави тука семинарията, а да

I се -примесги на друго мЬсто, въ нЬкой градъ.
I Само обществото е въ ежетояние да пригот- ; 

ви за с-Ьбе си добри и здрави работници, ■ 
а не дивата гора, въ която не впждашъ 
друго освЬнъ змии и гущери, които ,лъд- 
затъ пзъ зелената трБва, а вЬчерно врЬме 
жеби, които крякатъ изъ локвитЬ.

Ви, г да Търновчани, които глЬдате съ 
очитЬ си тЬзи работи п имате постоянно 
сношение сч. учевицитЬ, защо се не въс-

1 ползувате отъ примЬра на ПловдивскитЬ 
; граждани, които събираха митивгъ за по- 

правението на гимназията. Побързайте до
' гдЬ е рано, защото вече матерпалъ, ща за- 
I хване да се приготовлява за ново здание, 

слЬдъ като се направи и то, сичкитЬ ви 
трудове са напраздно.

Ви, г да министри, конто отпущате на
роднитЬ парици, защо не видите, гдЬ ще 
сж хвърлятъ. Отворете протоколитЬ на 2 то 
обикновенно народно събрание и вижте, че 
то подиръ дълги разисквания рЬши да се 
п рЬмести сом и на р и ята.

Да, париг'1; са вече отпуснати, работни
ци са тьрежтъ и всички нуждни материали 
се приготовлявал. за ново здание въ гората!

Л. 11.
*“ ■ ■ ' ■ —

II За народнитЬ възстаняя въ България 
преимущестзенно въ Велико Търново и въ окол- 

нитЬ градовце и села въ Х1Х-Я вЬкъ
(Продължение)

I
Привременъ законъ за народните 

горски чети

Върх-в 1Уго народно Българско тайно граж 
ДЗНСКО Началство, което с.е СЪСТОИ ОТ'Ь 
седемъ лищ: отъ ИрсдсЪдагеля, подпредсе
дателя и огъ пегь върховни С.ъвЬтника, въ 
събранието си подиръ едно дълго и зрТ.ло 
размишление рбшава и издава слЬдцийгь 
законъ:

1. ПароднптИ горски чети иматъ да се 
предвождатъ и управляватъ всЬка една отъ 
едното предводителя, подъ името войвода’ 
и отъ одного зпаменоеца (байракА) който 
що бжде подъ заповЪдъ на войводата

2. Войводий ще се дЬлять на Три стж- 
пени, г. о. дий ще бждатъ: първостепенни, 
второстепенни и третостепенни; тъй сжшо

нмъ.

и второстецен11ит1>

р » л»|.»«енть Ш1 се иред.де игь
1. Кира Гулешкова за ойиародааике. 

ще сж и знаменосците
3. ПьрвосгепенвпгЬ

войводи ще се налначаватъ отъ Върховното 
Народно Началство, а третостепенните както 
и знаменосцитЬ ще се назначаватъ отъ глав
ния войвода, комуто подъ управлението ще 
сж подложени сичкитЪ чети, които ще се 
отправятъ въ Стара Планина и другадб, до 
гд’Ьто борави нЬговата власгь.

4. Вейки пьрвостьпененъ и второстьпепент, 
войвода е длъженъ да събере и състави 
своята дружина, като направи единъ рйдо 
венъ списъкъ: Първо на месторождението 
имъ, за възрастъта имъ, за истинното имъ 
име и презиме, женени ли сж или не, и за 
сичкитЬ тйлесни чьрти отъ личпостьта нмъ; 
вторО да ги преглЬда и предири добрй: 
какви книжа и записки иматъ отъ горй си, 
и по колко пари ; трето, да ги събл йче и 
преглЬда: имали болни въ тЬхъ отъ све
товни болйсти, които тутакси ще исключава 
и да не би нйкой си обрйзанъ (сюнетлия) 
мохамеданець ся вмъкнала, помежду имъ ; 
това ще се изпълнява, огъ войводитЪ не 
само тукъ, нъ и на всйкждй, когато се 
съетавятъ четптй.

5. Вейки войвода е длъженъ да закжлне 
дружината си, като п предложи слЬднитЬ 
святи обязанпости:

, Който има желание да иостжпи добровол 
но въ народнигТ, Български горски чети, 
трйбва да се. съ клйтва откаже 1) отъ 
пиянство. 2) »иг л^жа, 3) отъ краж
ба между дружината. 4) отъ курвар- 
ство, 5) да б^де на всичко послушливъ 
на войводата г« на байрактар I си, 6) 
да не причини никакво си несъгласие 
чрезъ раздорни клюки и клЪвети между 
дружината, 7) да не може по ника- 
къвъ начинъ да се отдЪли отъ четата, 
до гдбто не ги распусне войводата,' 8) 
да се задоволи на. онац заплата която 
ще намЪри за добро да му даде вой 
водата''.

Койго приемни сичкитЬ тип условия, и 
се обвьрзе съ прописаната въ този законъ 
клйтва, за пълното имъ съхранение, само 
той може да бжде приемнатъ въ пароднптй 
чети; инакъ, никой, никакъ не ще се 
приема !

Забележка. Ако ли же вЬкой си при 
емни съ клйтва тия епчки обязанности и се 
съпричисли въ народнитй горски чети., а отъ 
послй престжпи само едната отъ тия снйтп 
обязанности, въ такавъ случай, Войводата за
едно съ знаменосеца, иматъ пълна властъ 
да го накажатъ тутакси сч, смъртъ, като го 
облпчигтъ и докажатъ предъ сичката дру 
жина. Ако ли той, подиръ престжплениего 
си, успЬе да избйгне отъ своята чета не 
наказань, тогава Войводата, чрезъ средствата 
съ които разполага, длъженъ е да извЪсти 
тутакси' на другитй чети, които сж длъжни да 
употребятъ общо всичкитЬ възможни средства 
да го накажатъ съ смъртъ. Ако ли же и отъ 
всичкитЬ гЬх'ъ отбЬгни ненаказанъ, тогава 
остава тая грижа на Върховното Народно 
Началство да изпълни свЬтата длъжностъ, 
дЬто и да побйгни той.

6. Ни единъ инородецъ и иновЪрецъ не 
ще се приема подъ никакъвъ начинъ въ 
народнитй горски Български чети.

7. ПьрвостжпеннигЬ войводи иматъ властъ 
и право да съетавятъ нови чети въ горигЬ 
и да имъ назначаватъ войводи отъ трето
степенен'!. чинъ, като ги подложатъ подъ 
прописаната клТ.тва и подъ настоящия законъ.

8. ВсичкитЬ войводи сж длъжни да слЬд- 
ватъ направленията и наставленията на глав
ния си Войвода, който е опредйленъ отъ 
Върховното Народно Началство и комуто под-ь 
управлението тий всички ще бждатъ.

'.). Която друга чета Българи би се поя 
вила въ Стара Планина и другждЬ по Бал 
гария, ако тая чета не покаже знакътъ и 
не издаде лозинката, които ще раздаде и на
реди на народнитЬ горски чети Върховното 
Народно Началство и, главпий Войвода, ако 
тая друга чета не покаже тия, и ако, като 
п се предложи на миренъ начина, да приемни 
да се подложи нощ. настоящия законъ, неприеме, 
тогава всЬка отъ народнитЬ чети е длъжна да 1ж 
удари и разбие. Ако ли не сполучатъ да 1ж 
разбилтъ, длъжни сж да извЬзтяватъ вйрнитЬ 
Български жители, да 1Ж прислЬдвать тъй, 
както една иенародна разбойническа чета. А 
ТурскитТ. чети въобще трЬбва да се удрягъ 
и разбиватт. до иегребление.

10. ВойводигЬ иматъ пълна властъ да 
казнятъ еч. смъргъ всЬко вредителско дЬи. 
било сторено отъ дружината на народнитЬ 
горски чети, било сторено въобще отъ кого 
и да е други Българинъ.

11. Главний Войвода е длъженъ да държи 
непрекъстни преписки съ Върховното Народ 
но Началство и да дава отчета иа всичкитЬ

Вой- 
глав- 

■ъ на 
Войвода, тогава главний Вой- 

ще туря на нЬгово мЬсто своя

си движения и дЬла въ похода си; както п 
въ врЬле потрЬби и нужди, да испроважд 
незабавно нарочно человЬця, чрезъ средствата, 
които той по особни наставления располата.

12. Въ случай смьртьта (не дай Боже.), 
главния В)йвода, второегжпенний, най опит- 
ний В йвода ше постжпе на нЬгово мЬсто 
и що. слЬдва сжщия ходъ на дЬлата, които 
е с-лЬдвалт. той. На мЬсто-же второстепенния 
Войвода, ще постжпи знаменоносеца на глав
ния войвода; а знаменосеца на втория 
вода, ще бжде знаменонссецъ на новия 
ни В.йвода. Ако ли се прилучи смърт 
второстепенния 1------ .
вода ще туря на нЬгово мЬсто своя знаме
носци а знаменосеца на второстьпенний 
войвода, ще постави себЬ си знаменоносецъ. 
На нЬгово си же мЬсто ще нареди н..й до
стойния момък ъ изъ между дружината. Ако 
ли сж прилучи смъртъ на третостепенния 
Войвода, Главний Войвода ще се распорЬди 
споредь изложенай начинъ и, въ такъвъ 
случай прописаната клЬтва трЬбва да се 
подновява. Ако ли главний Войвода се на- 
мЬри на далечъ, въ такъвъ случай тогава 
дружината чрезъ общо съгласие, т. е. чрезъ 
вишегласие 'ще си избере времелний Войвода
отъ помежду си, до гдЬто се срЬщнатъ 
съ главния Войвода и го онь одобри.,

13. Ако нЬкой си отъ дружината, за как’ 
вато и да е причина дигне ржка противъ Вой 
водата, Знаменоносеца или кого и да е отъ 
дружината, то всички сж длъжни съгласно 
да го накажатъ тутакси съ смъртъ.

14. ВсичкитЬ войводи сж длъжни на пър
вия призовъ на Главния Войвода да прнти- 
чатъ незабавно на онова средоточие, гдЬто 
ги той призове, освЬнъ въ случай на невъз
можност!.. Ако ли се докаже че нЬкой сп не 
послушалъ тойзп позивъ, имающи възмож- 
ностъ, таковий ще се с.матря за народенъ 
предателя и ще се казни съ смъртъ.

15. Никой войвода не може да се върне 
назадъ, до гдЬ се не срЬщпе съ главния 
Войвода и до гдЬ не се споразумЬятт. съ него 
за обратното минуванпе.

16. Върховното Народно Началство ще 
въоржжи всичкитЬ тукашни чети и ще имъ 
набави всичкитЬ нуждни потрЬбности за по
хода имъ, както и ще имъ улесни хода и 
минуканието за въ България и обратно. При 
това, ще се старае и грижи; не само за 
тЬхното безопасно зимовище, нъ и за ново- 
съставенитЬ отъ тамъ чети.

Смъртна клетва.
Обряда на смъртната клЬтва, която ще се 

кълнжтъ постжпвающитЬ момци въ народнитЬ 
Български горски чети е слЬднпй: 1Це се 
поставя единъ столъ или друго възвишено 
нЬщо, спорЬдъ мЬстото и врЬмето, къмъ 
Потокь Слънца, предъ когото ще стои нравъ 
бжджщий да ся кълнЬ глЬдащъ къмъ Пстокъ, 
на стола ще се полага: оть дЬсна страна 
кръста, а отъ лЬва святото БлаговЬствова- 
ние (Евангелие); оть дЬспата же и отъ лЬва 
страни кълнящаго ся ще стоятъ двама Вой
води, или двама знаменоносци, или, двама 
избраник момци отъ заклЬтитЬ, сь голи 
ножове сключени надъ главата му ; дЬсната 
му ржка ще бжде положена на кръста, а 
лЬвата му — па святото БлаговЬствование. 
Едно трето лице стояще предъ него, ще 
чете велегласно клЬтвата; кълнящий ще 1ж 
изговаря рТ.чь по рЬчь:

..Заклйвамъ се днесъ предъ Бога на 
честний кръстъ и на святое благовЬ- 
ствование, че ще удържа и испълня 
всичкитЬ святи, обязанности, които 
ми съобщиха; « чето са въ закона. СкЪт- 
лото слънце нека б^ди свидЪтель на 
моята смъртна клЪтва ; а храбритЬ 
юнаци съ остритд си ножо-зе да б^д^тъ 
мои казиители въ моето престъпление"

Като ся испьлни тойзи свягь обрядъ' 
заклЬвший ся ще са прекръсти три пжти и 
ше целуне честний кръста и святое Благо- 
вйстиовапие, а свидЬтелитЬ па клЬтвата му 
ще го поздррягь братски и ще го причи
слят!. въ НароднитЬ Български чети -

1807, ГолЪмъ Сечку, 1-л.

(СлЬдва)
---------

"ричина на
п

раздо- 
такинато

Шуменъ 17 Мартъ 1884 год.

Слундали сме да Станатъ 
галЬ оезрЪдпцн ,, затварсн/ДЗ 
училища, по - 
ри II ПССЪ! 
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стрсяо сме осжждали за постъп
ката имъ. — Подобно шЬщо ' 
н< са е запомнило пито шит, по- 
мпслтовало да стане у нает, по- 
пеже гражданптЪ както.п настоя
телствата до сега са глЪдали па 
училищата като па пг1з.що свЪто, 
оа ь конто едппетвепно има да са 
очаква. Срамъ ма е, като граж- 
данинъ п баща на 5 — 6 дЪца да 
кажя, че за голгЪма жалость, отъ 
една неделя насамъ мъжкото пи 
четверо-классно училище е почти 
като затворено. Шестима отъ 
учнтелитЪ, понеже не са вндЪли 
отъ два месеца и половина на- 
самъ пукната пара, напуетнаха, 
училището! Защо става това, и 
кой го прави? — Това става 
единствепно по инатлъка и по 
частшггЪ каприцип на злобливия 
ПредсЪдатель на сегашното нас
тоятелство — Кмета. ДругарптЪ 
му са момчета ннтелегентни, ли
берали, нъ какво да стзрятъ, 
когато нЪмамъ сила въ разката 
си. Всяческп еж еа трудили т’Ъ, 
да убЪдятъ кмета, да не са до- 
пуетне да доде работата до този 
караръ, като му са показвали раз
ни канали, отъ дето да могатъ 
да са снабдятъ съ средства, нъ 
сички тЪхни молби и предложе
ния били отхвърлени гордо отъ 
господствому. 500 дгЪца сега са 
разхождатъ изъ улпцптЪ, губятъ ! 
своето златно време за ината па 
този, конто при толкова'трудове 
и агитации не можя да сполучи ) 
да са натрапи за бждазщъ кметъ 
на града. Господъ да му е па 
помощь и пека предъ него отго- ' 
варя за дЪлата си. — КждгЪ е | 
инспектора ни и какво прави 
том? Не тргЬбванге ли поне той ’ 
да не остави да са случи това?

Единъ Баща.

Габрово 19 марта 1884 год.

Г не Редакторе!

Намиратъ се хора, които безъ 
да иматъ Фактове за ттЬщо или 
искатъ, богъ знае съ каква цель, 
да пуснатъ тгЬкоя лжжа, пишатъ 
въ вЪстпицитЪ за такива работи, 
които не еж отъ малка важность 

твува шЪкоя важна 
Появиха се наистина 

и които, ако се прпематъ за 
истински, биха наскърбили и за
чудили мнозина, членове на чп- 
тающата публика. Такъвъ е авто
ра.па поместената въ 104-й брой 
па почитаемия ви вЪстпикъ до
писка, въ която той заключава 
по едни незначителни и по дру
ги пеСхУхЩествующи причини, че 
ученицитЪ въ Габровската гим
назия, 1Ц'Ьли да произведжтъ 
буптъ! Мнозина ученици се за
чудиха, като видЪха да се гово- 
рятъ въ в'Ъстницит'Ъ за тЪхъ 
таквизи работи, за които тй не 
само не сл. говорили, но и не еж 
помислевали; разоира се така 
тр4зба да бъде, когато песжщес- 

1 - —..... . причина.
пЪколко 

пасквила, но тЪ отъ най. напредъ 
имаха съве.емъ др)Ч’<1 Ц’Ьль, а пос- 
л-Ь, почнаха да се срЪщатъ въ 
тЪхъ хули и нападки на шЬкои 
отъ учителитЪ на гимназията. 
Ако зема да ви описвамъ какво 
са е говорило въ тЬхъ, то би 
произвелъ нища ДРУ™, освЪпъ 
смЪхъ на читающата публика. 
КазашпггЬ пасквили се посре
щаха съ голЪма симпатия, само 
ртъ пЪколцпна безсъзнателни и

и за нрЬщо ускьрбени ученици, 
а всички останали, оеобеппо гор- 
нит’Ь классове, страшно негоду
ваха протнвъ, тгЬхъ. ПослЪ гос
пода учптелитй се' увЪрнха, че 
не са; ученици писали тия пас
квили, и по н'Ькои Фактове раз
брали, че това е работа па н'Ь- 
кой отъ основпитй учители (?]>■) 
Сноредтхкакто се паучихъ учи ге- 
литЬ отъгимназията заявили то
ва па училищното настоятелство и 
пос.гЬдпьото се завзело да изс.гЬд- 
ва работата, но какъвъ е резул
тата, не сьмъ се още пзвЪстплъ. 
Отъ дописката поместена пакъ 
въ елхщипброй на „Славяпинъ“, 
(види се отъ нЪкои учители), че 
кмета билъ ваклоненъ да слуша 
оплаквание отъ нгЬкои гимнази
ални учители претивъ основни- 
т'1> учители, се увЪрпхъ, че на 
поелЪдпитЪ се е забЪ.гй-жило отъ 
училищното настоятелство. Но 
за какво се именно тия зли от
ношения м й жд у гим 11 а 311 я л 11 иТ'1 ’> 
учители и шЪкоп отъ основнитЪ!

Пишатъ ни изъ Разградъ:

На 18-11 того изборитЪ за Окр. 
Съвйти, еждебни заседатели к 
земл. Каси са свършиха най ре
довно и безъ пикакъвъ шумъ. 
ПьрвптЪ са избраха всички пс- 
клгочителпо Либерали, вторитй 
смесени, така и послЪдиитЪ. Коп- 
сергятгЬ изядоха и тоя пъть стра- 
шенъ шамарь. — Поразиха ся до 
н'Ьмай каде. — Новъ поднигъ въ 
клуба! Съ второ ще ви са съобщи.

Слйдующето съкращение правимъ отъ 
русския вЪстнинъ «Заря”:

Въ вторникъ, (па 18 того) въ 
домътъ па предейдательтъ Н. А. 
Ригилмапа имаше общо събра
ние па члеиоветЪ на Киевския 
Славянски комитетъ. ЗасЪдавпе
то са отвори въ 8 часа вечерь- 
та. Най-напрсдъ са прочете при
хода и расхода па комитета отъ 
послЪдието му заседание и до 
настояще время. Не можемт. да 
примълчимъ пожертвованието па 
председателя, което състои отъ 
1,000 рубли. ПослЪ това са прес
тъпи на обежждание: въпроса 
да са отпустне ли стипендия на 
сьрбскпя диаконъ Дпм:итръ М.и- 
ленковпчь, бивший редаторъ па 
сьрбския листъ: „Гласъ Право
славни“, който въ настояще вре
ме е постжпплъ като волепъ 
слушатель въ Киевската духов
на академия и са рЪши да му 
са дава по 2л руб. сжемЪсячно. 
Сътн’Ь, на мЪстото на покой- 
нийгъ проФсссоръ А. Вороновъ, 
изора са едцогласно за членъ на 
еъвЪта В. А. РаФалский, цеизоръ 
п инспекторъ па института за 
благородните дЪвици, а въ за
ключение Нр. Доброплодний, сту- 
дентъ отъ академията, прочете 
реферат-ьподъ заглавие: Л-Ьйст-.и- 
ята иа </;а1шриотит1> въ Македония'.

1. Доброплодний представитвьр- 
д!> много Фактове, които показ- 
ватъ I тпошеппята на гръцката 
духовна власть спрямо македон- 
скитЪ българи — къмъ тЪхната 
религия, народност!., язнкь и 
образование. При това реФерента) 
за да не даде съмпЪпие в-ь прис
трастие, оставялъ е български гй 
источипци и са е ползуват, преи- 
мущественно отъ турски, Фрап- 

цуекц и английски вЪстипци, по- 
голЪмата часть отъ които не 
сЧхВсЪмъ приятелски са е отна
сяла къмъ българпт-Ь. Ний пред
ставяме отъ пеговътъ реФератъ 
пЪкон по-главни работи, които 
са извършили въ най-ново вре
ме въ Солуйската, М.апастирска- 
'1'3, .5 екюпеката, . Геринската, Во- . 
донската, Касто]«ниската, Драм- 
еката и ь-ьдр. епархии на нещас
тната Македония. Его напр.,каква 
програмна е предлагалъ па грьц- 
кит-1; учители Водеискиитъ вла
дика : „въ вейко село или кж-

щом-ь видите, че копдроке- 
‘ва.штЪ (българптЪ) захващатъ 
да дохождат-ь въ с-ьмос-ьзпаиие, 
ний трЪбва да са стараемъ по 
всЪкой единъ начин-ь и съ раз
лични средства да ги затваряме 
въ тьмницитЪ, да ги заточаваме 
и даже да бесиме нЪкоп отъ по- 
ньрвитЪ имъ, като ги плашиме ' 
по този пачшгь, ний ще си до- 
стигиемъ цЪльта“. Тъзи програм- 
ма па македопскитЪ Фанариоти, 
говореше референта, не зак-ьспя 
да даде своитЪ плодове: тьмпи- 
цитЪ въ Водеиъ, Струмджа, Се- 
ресъ,Мелпикъ, Енпдже са напъл
ниха съ клЪтптЪ българи, отъ 
които мнозина послЪ са испро- 
во щха па заточение. А ето и 
другпй Фактъ, които показва какъ 
Фапарпотит-Ь са отпасятт. къмъ ■ 
българскитЪ училища. Като ви- 
дЪли българитЪ, че гьрцит-Ъ всЪ- 
чески преслЪдватъ учителитЪ 
имъ, захванали да си хващатъ 
учителки, нъ и тука не могли 
да направятъ нищо. Ето, при- , 
м-Ьръ, какво слово е казалъ Се- I 
рескийтъ митрополита. Агатап- 
гелъ, по случай хващаиието у- 
чителка, въ Сересъ: „Бдаженпи ' 
христиане! Българската учител- 1 
ка пр-Ъдп нЪколко дни отвори 
тукъ училище. Който отъ васъ 
си исироводи д-Ътето при нея, 
топ: ще бжде проклятъ отъ ме
не п Господа, и азъ ще го ис- 
проводя въ 'заточение. Ако той 
умре, азъ нйма да го погреба и 
пикоги тгЬма да пустиа свГщен- 
никъ въ кжщата му. . . . Вспч- 
китЪ български учители и учи
телки сж ^комити'1'. . . . Вий тргЬ- 
ба незабавно да ги испъждате 
пзь града и да см повикате гьр- 
скй учители и учителки“. . . .

Ний пЪма да са остановяваме, 
говори по надолу рачената газе- 
та. па възм_ущающпт'Ь работи 
на грьцкпт-1; св. отци, ст. които 
тъй много изобилова реферата 
на г. II. Доброплодний. Своята 
си прекрасна р-Ъчь референта за- 
вГ.ршп, като показа псобходи- 
мостьта на мирт, и либовь меж- 
ду славяпскит-Ъ племена“.

Р А З.Н И
Пишжтъ пи отъ Кюстепдилъ, че най ста

рай но служба п най способний отъ члено- ■ 
не.т1’> ца КюцДгендилский окржженъ еждъ, 
1’ нъ Дииитръ Ангеловъ, билъ назначенъ за 
емдрбенъ слТ.донатель при Видинский окр. 
сжД'ь. Цьлото население негодувало за това 
назначение на г на Ангелова, който още отъ 
деньи на освобождението ни занимава дъл- 
жноеть при ежда, безъ да е повишенъ до 
сега, безъ да има какви годЬ законни 
причини за неговото иремЬстяние, съ много- 
чиелеано семейство, отъ едина край на дру- ■ 
гпЙ на княжеството. Г нъ Ангеловъ е ис- I 
втлнявалъ много врЬмо дължностьта членъ | 
на цривр-Ьменно е бивалъ нредебда- ; 
тель, цЬколко мЬсеци сдйдователь, послЪ | 
пакъ членъ, а нрЬди единъ мЬсецъ нЬщо е 

билъ назначенъ за нотариусъ при ежда и 
сега, пакъ изново се премЬстява въ Видинъ. 
— Ние твьрд-Ь стжеляваме за тия разпо
реждания на съдебното началство. ТЪ не 
воджтъ, осв-Йнт, въ, едно безиеходно положе
ние, и желателно е да се не повтарнпъ, 
защото, вмЪсто полза, принася се вреда на 
еждебното д-йло. Съ нрем-Встянието сждиитИ 
отъ едно мТ.сто на друго, безъ никакви за
конни причини, еждилищата нЬма да се по
правял,, защото еждиитЬ. като не ще бж- 
датъ сигурни въ положението си, не ще ни 
дума, че щжгь и съ присьрдце да рабонжтъ. 
Пие вече знаемъ. сиор-Ьдъ (,Дьржавенъ 
ВЬСТНИКЪ/ нТ,колко еждаи, които отъ м1- 
сецъ Януарий до сега еж нремЬстени по на 
двТ, и три дължности. Тогава каква дЪя- 
телностъ, акуратность, енергия, можете да 
изисквате отъ такива хора, които повече 
щжгь да похарчатъ за принасяпьето си 
отъ едно мйсто па друго, отъ колкото щжтъ 
ца взематъ за цЬла година заплата.

На посл'Ьдньо време е уволнена отъ длъж
ностна си предсЬдательтъ на Видинский ок- 
ржжень еждъ, Григоре й Минковъ, кейто, 
съгласно сь рЬш.шието на Народното Сьбра- 
ние, нерачилъ да приеме българско поддан- 
егво. Вь тоя случай Министерството на Пра- 
воеждието е постжпию твьрдЪ законно, а 
най вече, кате г-вь Минковъ нито е специ- 
алиегъ, вито е. пъкъ отъ категорията на 
ония наши , практични сждии, които умЪятъ 
и разбиратъ доста добрЪ работата си. Г нъ 
Минковъ не е заелужвалъ и не е можалъ 
да бъде осв-Ьнъ единъ членъ на окржжний 
еждъ, а не предсЬдатель, — тежка обезан- 
ность, която той не е можалъ и не може 
да испълнява, епор1|дъ сведенията, които ни 
еж доставени отъ вТ,ренъ источникъ. Какао
то и да пиша в-Ьстникъ „Свобода* за въ 
полза иа г. Минкова, прилага нашийгъ до- 
писникъ отъ Видинъ, всЪкой който познава 
това лице, ще се увЪри че той не б'Ьше 
сч на мйстото, че съ слабий си характеръ 
и съ неумяньето си г. Минковъ е, може да 
се каже, една отъ причините за недоброто 
положение, въ което се нахожда Видинский 
окржженъ еждъ. ВЬстникъ „Свобода” си и- 
ма своигЬ причини за да каже и требваше 
да каже двЬ добри думи за уволнений.

ПредсЬдательтъ на Силистренский окрж
женъ еждъ, г-нъ Трифонъ Гаази е премйс- 
тенъ на сжщата дължность при Видинский 
окржженъ еждъ. Както ни увЪряватъ, г. 
Гаази е единъ отъ способните председатели 
и той щялъ ужъ да нареди Видинский ок
ржженъ еждъ, но пата се: Силистренскийтъ 
еждъ на кого се оставя ? кой ще нареди 
него? Не можеше ли изново да се назначи 
нЬкое лице вмЬсто Минкова за да се не пре- 
мЬстя г нъ Гаази изъ Силистра и да не сга- 
ватъ двойни разноски.

Помощиикътъ на прокурора при Руссен- 
кий Окржженъ еждъ, г. Димитръ Пкономовъ 
когото още не видЬхме, е назначенъ за и. 
д. прокурор I, при Разградски окржженъ, еждъ, 
а на негово мТ,сто въ Русее е премЬстенъ 
г. Кирилъ Стойкова,, до сега въ ПлЬвенъ. 
До колкото ни е извЬстно, г. Стойковъ, а- 
ко още и младъ, но не но младъ отъ пред- 
шесгвенника си Пкономовъ, е единъ отъ 
способнитб лица но еждебното ведомство. 
Иа нЬгово мТ.ето въ Пл Ьвенъ е назначенъ 
г. Димитре Грьнчаровъ, който до сега се е 
занимавалъ сь адвокатство.

За подиредсЬдатель на Руссеиский Окр. Сждъ 
е назначенъ г нъ Георги Ангеловъ, както у- 
вЬряватъ и,'-й способний членъ на Софийский 
Окржженъ Сждъ. Пие сърадваме Министер
ството на Правосждието за сполучливпй му 
изборь въ лицето на г на Ангелова за под- 
предсТ.датель на тукашний Окржженъ Сждъ. 
Г нъ Ангелова, отъ много време служи по 
еждебното ведомство. Той е единч, отъ ония 
сждии, които нигога не сж се м'Ьсиле въ 
политиката; той всТ.кога е глЬдалъ своята 
работа и нищо повече. Както и да е, що 
видимь обаче неговата дЬятелность въ 1’уссе.

Единч, приятель ни съобщава че, сноредъ 
наблюденията, които е правилъ въ «Дър- 
жавенъ вЬстнинъ*, по щичина на пре
местя ванията, които е нравило, Министер
ството на Правосждието е изгубило четири, 
неть отъ най-способиитЬ сждии, а именно : 
г. г. В. 1’адославовъ, Д. Вачовъ, Ат. Андре
ева,, Г. Капановъ, и Хр. Арнаудовъ (?). Кол
кото за ньрвигЬ трима, ние сме съгласни, 
но за г. г. Капанова и Арнаудова никакъ 
неможемч, да се съгласимъ съ приятеля си, 
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ъй като пьрввй е пзв-Ьстенъ доста добрЪ 
на Кюстендилци, а вторвй на Севлиевци. 
При все това, ние неможемъ да не забЪл^Ь- 
жимъ. че сждиитЪ никога нетрЪбва да се 
премЪстятъ или отчислявать за тЬхнитЬ по
литически убеждения. За схцйитЪ има законъ. 
Предварително требва да имъ се искать 
нужднитЬ обяснения по просташките и прес
тъпленията имъ, после да се наказватъ дис
циплинарно, или да се даватъ подъ сждъ, и 
тогава да се преместватъ или отчислявать.

Комисията за лнхварскитЪ дела въ неточ
ната часть на княжеството ни е вече назна
чена. Тя се състои отъ следующите лица: 
г. Пантели Бисимовъ, за председатели; г, 
Стефани Кабакчвевъ, председателя на Вар- 
ненскай Окр. Сждъ, и г. В, Диамандиевъ, 
за членове. Тая комисия ще разглежда лих- 
варските дела, ще изучва действителното 
количество, което сж заемали земледелците , 
отъ търговците, даваните срещу туй ко
личество пари за лихви и възъ основание 
на тие данни ще ежетавя протоколи, които 
ще испроважда въ Министерството за ут- , 
вьрждение.

Научаваме са, че консервато
рите въ градж ни се готвяли 
да правятъ на 25 того митингъ, | 
съ цЪль да искатъ съединението 
на Тракия съ княжеството. На 
добъръ часъ ! Дано бъдемъ ща
стливи да видимъ и това съеди
нение на братската наша земя.

Г. П.'Р. Славейковъ, който 
отъ няколко дни са намира въ 
Пловдивъ, казватъ че ималъ 
миссия да съветва да се иска 
съединението. До колко е това 
вЪрно, ние незнаемъ, знаемъ само 
че той отиде по частната си работа.

25 Мартъ наближава и мно
зина съ нетърпение очакватъ, да 
видятъ, да ли ще излезе указъ 
за изборитЕ на народни предста
вители, както се обЕща г. Ми- 
нистръ Цанковъ, прЕдъ делега- I 
гитЕ на последното либерално 
събрание въ Столицата.

Почти на всждЕ изъ кияжес- 
гвото консерваторите биле побе
дени и въ последнитЪ избори за 
Зкржжни&е съвети.

Изъ Преславъ (Шумненско) 
получихме една дописка, въ коя
то се оежждава непристойното 
поведение на тамкашния Финан- 
совъ наглЕдникъ, който слабо 
пазялъ авторитета си. Желатено 
е чиновниците да бъджтъ вни
мателни на поведението си.

Въ София „съединението“ го 
обърнали на джумбгошъ! Едни 
викали: гответе са бей Шоповъ 
и Чокоевъ събиратъ доброволци 
да освободятъ Тракия и Маке
дония и вместо байраци, ще ни 
служи вестника имъ „Отечес
тво“ ! А други: Величковъ, Ва- 
зовъ и Янкуловъ си продали 
цилиндрите и белите ръкавич- 
ки, купели пушки и тръгнали 
за границата!

Както се научаваме, по съвЕ- 
гитЕ и подбужданията на коп- 
:ерваторитЕ, гцЕли да ставатъ 
литингитЕ въ насъ, съ цЕль, да 
:е иска съединението на Тракия 
'.ъ княжеството. Въ тъзи мапев- 
>а, неверно ще иматъ памЕса и 
гЕкои отъ крайно-доволните ли
берали, особенно като виждатъ 
хе 25 Марта наближи, а обЕща- 
шето за избори па народни пред- ; 
!тавители, още го нЕма па дЕло. ' 
____ ________ — I

Редивторъ-Цидатель Т. X. Станчевъ

Съобщаватъ ни изъ София.
г. Ив. Д. Гешевъ секретарь при 
княжеското агенство, щЕлъ да 
се назначи за прьвъ секретарь 
при кпяж. агенство въ Цариградъ.

Въ градж ни се очаква да прес- 
титне конвоя на Н. Височество, 
които ще са намери на парад
ното посрЕщание на австрийския 
насЖдникъ и наследницата.

Министерството на Общите 
Сгради било приготовлявало да 
станс тьсь година едно изложе
ние въ гр. ПлЕвенъ, което да 
състои отъ земледЕлчески пло
дове п добитъкъ.

Г. Я. С. Ковачо въ, се отказалъ 
да печата за напрЕдъ в. „Свир
ка“, защото пшпалъ противъ 
Министерския органъ „ СрЕдецъ“! 
Тжзи мЕрка, непрепоржчва ре
да кцията на „ СрЕдецъ “.

Изъ Пловдивъ съобщавате до Софийския 
в. сТьрн. Конституция’ по митингитЬ слЬдую- 

щето:

Митингите слЕдватъ въ область- 
та, но те вече зематъ по-чистъ 
и по безопасенъ характеръ. Съ 
онова благоразумие, отъ което, 
населението като население винж- 
ги се е отличавало въ важни и 
критически моменти, то не се 
увлече да даде партизански ха
рактеръ на желанията си и пра
ви заявленията си въ Форма, коя
то не може да бж.де толкозъ 
вредна, както имаше опастпость 
изъ начало да бжде. Отъ стана- : 
литЕ до сега митинги, само Па- 
нагюрский е ималъ чисто пар
тизански характеръ; а другитЕ 
просто сж заявявали желание — 
по причина па общото положе
ние на областьта — да се съеди- 
натъ двЕтЕ Българин въ едно 1 
цЕло. Не се предвижда, че тЕзи '

дилъ Русскпя министръ на въи- 
шнитЕ дЕла I'. Гирса, съ орденъ
на черния орелъ.

ТЕЛЕГРАММА.
Трънъ 20 Мартъ 1884 г.

ИзборитЕ за Окр. съвЕтъ чис
то либерали.

ЯВНА БЛАГОДАНОСТЬ
Ученическото Дружество «СвЪтлина’ въ г. 

Върбица бърза да искаже явно своята бла
годарности на Г на Д.. В. Гериловсквй, учи
тели, д^то подари едно годишно течение на
в. 5М. Зорница’ и съдЪйствието му за у- 
богатявание на Дружеството, на което капи- 
талътъ се удвои, отъ както е постъпели 
той учители въ градецътъ ни.

Върбица, 5 Мартъ 1884 год.
ИрЪдгЬдатель: Андонъ Стоянови.
Секретарь: Начо 11. Ншсоловъ.

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТИ.

Ученическото дружество сБратска Обвчъ’ 
при В. Търновската мъжка реална Гимназия 
яСв. Кириль’ чрезъ настоящето си, най сър 
дечно благодари на долуназначенитЬ Г да, 
Г жи и Г ци, които благоволиха да подаригь 
помощъ на дружеството ии.

Т. X. Станчевъ съ 8 разни книги , учит. 
Нв. Вакавчиевъ 4 фр. и 1 книга за 3 фр., 
Ив. X. Тодоровъ 2 фр., Ив. Сануновъ 4 фр., 
Нв. Маловъ 2 фр. съ една книга за 2 фр., 
Нв. Табаковъ 4 фр., Ив. Стамбуловъ 4 фр., | 
Ив. Дюлгеровъ 2 фр., X Ив. Мотавчиевъ 2 л., 
Ив. Гешовъ 2 фр., Подпоруч. Ив. Георгиевъ I 
4 фр., Нв. Маматар. 1 ’/3 фр., Ив. Петрови 
фурун. 4 фр , Ив. Сгойковъ фурун. 2 л., 
Глигоръ сахадчи 2 фр. Глигоръ С. Писаревъ 3 
л., Никифоръ Гиневъ 3 фр., поручикъ Василъ 
Чернооковъ 2 л , Панаиотъ Н. Бостанджиевъ 
2 фр. Т. Джамджиевъ 2 л. съ една книга
1 л., Т. Недювъ 2 фр., Т. Жекови 2 фр. 
80 ст. Т. Косевъ 4 фр., Тодори Ц. Илиева
2 фр. Т. Минчеви 1 фр. и 90 ст., Тодора 
Петкова 2 л , Юрданъ Колчева. 2 фр., учат. 
Юрданъ Бояджиевъ 1 фр., Юрд Киселовъ
1 л., Ив. Малловъ 3 фр., И Икономови ' 
1 фр. и 20 ст., II. Нвановъ 1 фр., Ив. 
Колювъ 1 фр., Ив. Бакалт. 1 фр., Ив. Ди- 
митровъ 1 фр., Ив. Кабакчиеви 1 фр., Тод. 1 
Стойковъ 1 фр. и една книга за 2 фр , Т.
X. Атанасовъ 90 ст, Т. Василовъ 1 фр. и : 
20 ст., Т. Калчевъ 1 фр., Т. 11. Бостандж. |

митинги ще докаратъ съедине
нието, защото, както съмь доказ- 
валъ и другъ пж.ть, този въ
проси. независи изключително отъ 
насъ, но отъ ЕвропейскитЪ дър
жави, а лргЪди СилитгЬ да рЕ- 
шатъ еждбата на Цариградъ, 
МЖ.ЧН0 ще се рЪшатъ да дозво- 
латъ съединението на Румелия 
съ България.

Една телеграма изъ Каиръ съ
общава: Ц-Ьлата область па югъ 
отъ Берберъ въстанала. Въс- 
танпицитЪ обкружаватъ Хар- 
тумъ отъ сичкит-Г. старци, съоб- 
ЩСНИ51ТД В.Ь|)111(?II Ц() ПрсКрЯТр^II11. 

Положението на генералъ Кордо
на затрудпително. Изъ Берберъ 
испратепп до генер. Кордона два
ма делегати съ писма.

Пз ь Берлинъ телеграФиратъ, 
че па 13 того Императора на
прави. гь едва дълга визита на 
русскпя поелапикъ СабурОва и 
господжата му.

Германския послапппкъ въ 
Петерсбургъ, генералъ 1Пвей- 
пицъ ималъ въ Берлинъ Тлго ! 
съггЬщапие въ княза Бисмарка.

1 фр , Т. Амерковъ 1 фр., учит. Иванка : 
Димитрова 1 л , и учит. Ивани 1 л.

Г. В. Тьрпово 10-й Мартъ 1884 год.
Настоятелството.

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТ!.

Видинското Ученическо -Дружессво „Надеж 
да находище ся при вСкобелевата’ Реална ' 
Гимназия, съ настоящето си изявява публич
но сърдечната еп благодарности къмъ с.тйдую 
щитЬ господа, които по случай на именния | 
си день, благоволиха да пожертвуватъ въ 
Дружествспната касса слбдующитЬ пожер 
твуванпя :

Г-нъ Д ръ М. ЖелЬсковь 10 лева въ зла
то, г-нъ М Иетровичъ 7 лева, г нъ М. Ку- 
невч. 2 лева, г нъ М. Нвановъ 1 левъ, г нъ I 
М. ЦвЬгковъ 1 левч, и г жица Смарайди Р. ; 
Йонова 80 ст.

Да живЪятъ подобни родолюбци и дано 
числото имъ ся уголеми.

г. Видинъ 10 Мартъ 1884 год.

ПредгЬдатель: Л. Димитровъ

ПоддЪловодитель: 11. Младеновъ.

русский тзж 

И. Варловскаго 

Варна — Шуменъ
ПРОДАВА ПО УМЪРЕННИ Ц-БНИ :

Чай Попова и своя разсипия; Захаръ 
глави и пьрчета ; разни офицерски и сол- 

писание отч. най добритТ. Лй 382 и Чер
нило канцеларско черно. Разни закуски, икра 
(хайверъ) черъ, сирение Швейцарско и Олан- 
дско, сардели разни съ лесно отварение (съ 
ключове) и безъ кокали, Тонове, раци и 
други риби солени и капчени, както и свин
ски бутове (жанбони) и разни наденици (кол
баси) ; брагина Одески и разни макарони и 
фидета; сладости мармалади, конфети, кара
мели, монпасие, шоколади, бисквити и др. 
вина разни отъ Бордо, Налага, Мадеря, Нар
ила, Сбтернъ, Нускатъ, Медокъ, Сенъ-Же- 
лиень и др.; Шампанско Картъ доре, Картъ

1 блаимъ, Картъ Ноарч. рапово, я:аманка, Ко
няци, наливки и ликери различни; Водка По
пова, Смирнова, Новоселцова. Рябинновая, 
жеуючная и др. Въжа катранени и бт.ли;

I гвоздеи теляни разни; разни стъкларии 
( писти, чайници отъ фаянси; Огледала, отъ 
I различни величини ; Русски газъ съ касси 

и въ бжчови (варели) на ока; самовари 
разни и вазови мЪдни и отъ никелъ : пер
дета дьрвени съ разни краски и фигурни ; 
(краски бои) разни, масло и скинедаръ (нефтъ) ; 
икони разни и хоругви ; Сголове, кресла и 
канапета ; Маси за чистение метали ; св'Ьщи 
Стеартови ; оризи разни и кафета ; Чесала 
конски и четки и др. различни дреболии. Ос- 
вЪнт. това койго желае, може да му се дос
тави въ най кжсо врЪме съ коммиесвова : 
камбани отъ различни величини ; одТжди 
св'Ьщеннически и други принадлежности цър
ковни като: кръстове, потири, кандилници, 
полилей и др. като и разни книги цьрков 
ни, учебници и други еждебни русски книги, 
атласи и карти. Ищаватч. се и квитанции 
за застрох'вание билети, Восточнаго внутрен- 
наго и въчшнаго заима.

ОБЯВЛЕНИЕ
•АЗ. 324

Подпиеапний Слхдебенъ Прис- 
тавъ при Руссеиския Окр. Сждъ 
обявявамъ за всеобщо знание че 
отъ 1-й Апрплъ и. г. каицеля- 
рията ми ще ся помещава въ 
собствеипия ми домъ въ г. Рус
ее, улица Алексапдровска 423.

г. Русее 20 Мартъ 1884 год.

И Сждебенъ Пристави: Д. Ц Озчаравъ.
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Намират,, се за проданъ въ печатницата 
на в. „Славянинъ” въ Русее.

ЗЖ" '/'-легра.ч.ии съхранени въ Русс 
1. 11 ст. по ненахождение получете 
литЬ: га Гуджукокъ адвокати, Блдрн-л Пи 
хапнянъ, |{зиа1-анъ Остановичъ, Министри 
иомовъ, Магазини Смирнови Констанчиновичъ

Распръсиатпя слухъ, л1е вЪ 1 
Киевъ имало сбивапие съ евреи- 
тЪ излиза лъжовенъ. 1

I ермаиския Император^, въ : 
депьт-ь на рождението си, цагра- !

датски вещи; пожове, вильки, лажици и ла 
жички чайни, сахарници, чайници и други 
разни издалия отъ Варшавско сребро и Бри
тански металъ; разни кревати, датски кола 
и люлки ; разни сапуни и други благовонни 
меризми; платна ленени, кърпи, покривки 
за масси и пешкири за лице; хартии бЬли, 
различни конверти и съ монограми, пера за 
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